

HÉT KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÖZMEGHALLGATÁS
2019. NOVEMBER 18.

A Képviselő-testület nevében tisztelettel köszöntöm a közmeghallgatáson megjelent lakosságot.

Külön köszöntöm Bányainé dr. Magicz Ildikó jegyző asszonyt.

Önkormányzatunk minden év novemberében tartja éves közmeghallgatását, amely jó alkalom arra, hogy Önökkel közösen áttekintsük a 2019. esztendő eredményeit. Először is tájékoztatom Önöket, hogy a közmeghallgatás formálisan egy testületi ülés, mely jegyzőkönyvezésre kerül. A közmeghallgatást egy általános önkormányzati tájékoztatással kezdenénk, azután folytatódhat a lakossági hozzászólásokkal. A kérdésekre szóban, és ha nem tudunk rá azonnal válaszolni, akkor 15 napon belül írásban tesszük meg.

A közmeghallgatásra készített összefoglalónkban témakörök szerint csoportosítjuk az évben végzett munkánkat, elért eredményeinket. Így teljes képet kaphatnak a pénzügyi helyzetről, a bevételek és kiadások alakulásáról, az elvégzett és tervezett fejlesztésekről, beruházásokról, a szociális területen végzett munkánkról, valamint a közösséget érintő programokról is.

1. Elsőként ismertetem a képviselő-testület 2019. évi tevékenységét:

Az Önkormányzat a kötelezően előírt feladatait maradéktalanul teljesítette és a pályázati forrásokat - kihasználva fejlesztéseket hajtott végre, szociális lehetőségeit kihasználva anyagi támogatásban részesítette a településen élő családokat, gyerekeket és nyugdíjasokat.

Képviselő társaim a helyi és az együttes üléseken is rendszeresen részt vettek, a nem tervezhető eseményekre is egységes megoldásra törekedtek. Segítőkész hozzáállást tanúsítottak az önkormányzati feladatok végrehajtásában és megoldásában. Ezúton köszönöm meg az elmúlt években végzett munkájukat a régi, majd a választásokat követően az új testületnek egyaránt és egyben köszönöm a munkám elvégzéséhez nyújtott támogatásukat. Szintén köszönöm jegyző asszony és a hivatal dolgozóinak munkáját, hiszen az önkormányzati feladatok ellátása mellett óriási kihívás volt a választások felelősségteljes lebonyolítása is.

2. A TELEPÜLÉS PÉNZÜGYI HELYZETÉNEK ÁLTALÁNOS BEMUTATÁSA

(adatok M Ft-ban, továbbiakban „M”)

November 15-ig beérkezett fizetendő kiadások (számlák) összege **5,3 M Ft**.

- Ebből lejárt számlatartozás **2,8 M Ft**,
- illetve a putnoki társulás felé fizetendő 2018 évi tagdíj egy része és 2019 évi tagdíj szeptemberig **1,4 M Ft**.

Bevételek 2019. 09. hónapig:

Adóbevétel összesen: 5,6 millió Ft, amit többcélú kiadásokra fordítottunk. Működési költségek kiegészítésére, és pályázati önerők és a pályázat által nem támogatott kiadások finanszírozására.

Központi állami támogatás:

- **Működési támogatás** (tiszteletdíjakra, működési kiadásokra, közüzemi díjakra, telefondíjakra, biztosítási díjakra (autók), rendszerhasználati díjakra, egyéb kiadásokra, amik a működést érintik: **10,5 M Ft**

Önkormányzati kiadás összesen	10,8 M
<i>Kiadások részletezése: (300e Ft-tal kipótolva adóbevételből)</i>	
tiszteletdíj (polgármester és képviselők munkabére és járulékai)	6,4 M
tisztítószeres, irodaszerek, fénymásoló gép bérleti díja (MINIMÁLIS!!)	350 ezer
informatikai kiadás (telefon, rendszerhasználati díjak,...stb)	700 ezer
egyéb szolgáltatások, biztosítási díjak (autó, és polgármester biztosítási díja, melyből a kötelező végkielégítését finanszírozzuk), bankköltségek	1,25 M
közvilágítás	800 ezer

közüzemi díjak (víz, gáz, áram a hivatali épületekre)	1,3 M
---	-------

- **Szociális támogatás** (erre használható fel: falugondnoki munkabér, benzinköltség, karbantartási díjak, biztosítási díj, telefondíj, tisztítószer. Szociális étkeztetés élelmiszerkölsége, szünidei gyermekétkeztetés élelmiszerkölsége, szállítási költségük): **8,5 M Ft**

Szociális kiadás összesen	9,8 M
<i>Kiadások részletezése: (1 M Ft-tal kipótolva adóbevételből)</i>	
falugondnok munkabér és járulékai	2,2 M
vásárolt élelmiszer (szoc.étkeztetés és szünidei gyereketkeztetés)	2,4 M
Térítési díjak – szocétkeztetés díjai – BEVÉTEL!	+1,7 M
szociális pénzbeli támogatások (segélyek)	4,6 M
tisztítószer, irodaszerek, informatikai szolgáltatások	300 ezer
üzemanyagkölség és karbantartási díjak	1 M
egyéb szolgáltatások, autó biztosítási díjak	1 M

- **Kulturális támogatás** (elsősorban működési díjakra –közüzemi, és falunap költségei, illetve idősek estje előadóinak kifizetése): **1,4 M Ft**

Kulturális kiadás összesen	4 M
<i>Kiadások részletezése: (3,6 M Ft-tal kipótolva adóbevételből)</i>	
közüzemi díjak (víz, gáz, áram a közösségi épületekre)	850 ezer
tisztítószer, mosás költsége, irodaszerek, eszközök, alkatrészek	750 ezer
egyéb szolgáltatások, biztosítási díjak (épület) és rendezvények előadóinak díjai	1,4 M
műv ház felújítás önerő részébe pótolva	1 M

Egyéb SAJÁT bevételek:

- Kábeltv és informatikai hálózat eladás bruttó 9,9 M Ft. Nettó **7,8 M Ft** bevétel (áfát be kellett fizetni a központi költségvetésbe) → szennyvízprojektnél részletezve a bevétel felhasználása
- Mg káposzta eladás: **1,2 M Ft** – a közmunka eszközökre lett költve, fűkasza karbantartás, motoroskapa karbantartásra, és amire a támogatás nem futotta: pl. lazúrfesték, villamossági eszközök...stb. Idén is ki kellett pótolni a rendezvényekből befolyt összegekkel.
- *Tökmag várhatóan 1,1 M Ft* – a számlatartozások lesznek kifizetve. Ha maradna, további eszközökre lesz költve, amikkel dolgozhatnak a munkásaink. Kötelező a közmunkára fordítani a bevételt, amit belügyminisztériumi állásfoglalás tartalmaz.
- Rendezvény bérleti díjak bevétele **1,2 M Ft**. Az összeget az előbb említett közfoglalkoztatás nem finanszírozott többlet kiadásaihoz és a művelődési ház, illetve a szennyvíz pályázatok önerő felhasználására lett fordítva.

Az év végéig még várható kiadásokat (közüzemi díjakat: víz, gáz, villamos energia; és egyéb működési kiadások) remélhetőleg fedezni fogják az évben még beérkező állami támogatások és a mezőgazdasági programból beérkező bevételek, települési adók.

3. HELYI ADÓK ÉRTÉKELÉSE

A magánszemélyek kommunális adóját az önkormányzati adóhatóság kivetéssel állapítja meg. Az adó megállapításához az ingatlan tulajdonosának adóbevallást kell benyújtani. Sok esetben problémát jelent, hogy az ingatlan adás-vétele során sem az új, sem a régi tulajdonos nem tesz bevallást a változásról. Probléma továbbá az iratok kézbesítése, mivel az adóalanyok a bejelentett lakcímen nem tartózkodnak, tartózkodási helyük ismeretlen, elérhetőségükről, levelezési címükről bejelentést nem tesznek.

A 2019. adóévben költségvetésünkben a kommunális adó tekintetében 2 576 000,- Ft összegben került előírásra az adó, míg a bevétel 2 349 327,- (91%) Ft volt. Az adóalanyok száma: 189 fő volt. Az évben 10 fizetési könnyítést (részletfizetés) engedélyező határozat készült.

A 2019. évi adóbevétel alakulása a helyi iparüzési adó tekintetében:

2019. évi előírás: 2 454 432.- Ft, míg a bevétel 1 604 125.- Ft (65,4%) volt.

Adóalanyok száma: 61

Gépjárműadó: A hatályos jogszabályok alapján a belföldi gépjárművek után beszedett adó 40 %-a a települési önkormányzatot illeti meg, a 60% minden hónap 9. napjáig a Magyar Államkincstár részére átutalásra kerül. A gépjárműadót érintően az éves előírás 1 916 602.- Ft, míg a bevétel 1 659 347.- Ft. (86,5%) volt. Az adótárgyak száma: 161 darab gépjármű.

4. FEJLESZTÉSEK, BERUHÁZÁSOK

Önkormányzat Hivatalának belső felújítása a Kistelepülések támogatásának alacsony összegű támogatása c. program pályázati forrásából valósult meg. (ablak és lámpatestek korszerűsítése)

2019. április és június hónapok között valósult meg a **gyermekeknek szóló programsorozatunk**, melyet a Nemzeti Kulturális Alap Igazgatóság támogatott. A program keretein belül megvalósult a Húsvéti kézműves foglalkozás, Hittan foglalkozások és gyermeknap. Az elnyert támogatás összege 400 ezer forint volt.

2019. szeptemberében megrendezésre került a **Héti Káposztafesztivál**, melyet Vidékfejlesztési Pályázatból sikerült megvalósítani. A programot előfinanszírozással valósítottuk meg, a támogatói okiratot a napokban kaptuk meg. A pályázat elszámolása 2020. évben lesz, így a bele fektetett összeget az elszámolást követően fogjuk visszakapni.

MŰVELŐDÉSI HÁZ FELÚJÍTÁSA:

Hét község Településkép, közösségi tér fejlesztés és energetikai korszerűsítés projekt EU hazai költségvetési (vegyes finanszírozású) forrásból került megvalósításra. A pályázat 2016-tól 2019-ig tartott. A támogatási összeg **21 M Ft** volt. A fizikai tervezett befejezés 2017.08.31. helyett az idén került átadásra. A pályázat közbeszerzést nem érintett.

A Saját forrás **3,7 M Ft**, illetve további **1 M Ft**, ami abból adódott, hogy a projektben szereplő kisebb teljesítményű kondenzációs gázkazán helyett egy nagyobb teljesítményű lett megvalósítva.

Mivel nem minden nap van használatban, szükséges volt, hogy hamarabb felfűtse a teret. A másik többletkiadás, hogy a villamossági eszközök beszerzését már nem támogatta a program. A munkabéren így is tudtunk spórolni, mivel a falugondnokunk rendelkezik a szükséges villamossági szakterület ismeretével. A beszerelési munkálatokat az ő felügyelete alatt látták el munkásaink. Az átadás már november 9-én megtörtént, ahol ismertetésre kerültek a projekt célok és a megvalósításuk.

A saját forrás vegyesen az évben befolyt adóbevételek, előző évi maradványfelhasználás, illetve a más célra fel nem használt bevételekből tevődött össze.